

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Savremeni novac". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Sadržaj

UVOD 2

1. KARAKTERISTIKE SAVREMENOG NOCVIA 3

2. POJAM SAVREMENOG NOVACA 4

2.1. Geneza novca 4

3. ZLATNI STANDARD 6

4. NOVAC KAO SPECIFIČNA ROBA BANAKA 7

4.1 Međusobno uslovljen razvoj novca i banaka 7

5. NOVAC BUDUĆNOSTI..... 9

Zaključak 10

LITERATURA 11

UVOD

Jedno od fundamentalnih pitanja, kako marksističke, tako i građanske; monetarne teorije, jeste pitanje prirode novca. Mnogo je istine u stavu Denizeta, kada kaže "Osnova naše nemoći leži u slabom poznavanju monetarnih fenomena". Ovaj stav bi se mogao uopšte primeniti u teorijskim istraživanjima, ali i u praktično-političkim merama savremene države na ovom području. Dakle, osnovno pitanje je : šta je novac danas? Da bi se odgovorilo na njega, potrebno je ukratko opisati istorijski razvoj ili genezu novca, počevši od zlatnog standarda pa do plastičnog novca.

Rešavanje brojnih fenomena savremenog novca i dilema koje i dalje postoje u savremenoj monetarnoj ekonomskoj teoriji, znači olakšanje rešavanja mnogih vitalnih pitanja savremenih privrednih sistema u celini i ekonomskoj moći novca. Sva složenost problema novca potiče otuda što se on često posmatra izolovano, za sebe, bez organske veze s celinom sistema odnosa u proširenoj reprodukciji društvenih odnosa, iako bez njih nije moguće objasniti, niti shvatiti problem i prirodu novca

Banknota, kojoj je u toku vremena potpuno ukinuta mogućnost konverzije u zlato, prestaje biti surogat zlatnog novca, pretvara se u pravi papirni novac. Kao papirna, valuta se obeležava tako da je iz prometa istisnut metalni (zlatni) novac, te je kao zakonsko sredstvo plaćanja ustanovljen nekonvertibilni papirni novac. Sve do prvog svetskog rata novčanica emisije banke bila je pravno samo surogat novca, akcesorni novac, koji se u mnogim državama nije mogao primati kod plaćanja, koji je u svako vreme mogao zameniti kod emisije banke za metalni novac pune vrednosti.

Danas se novac kao svremeno sredstvo plaćanja koristi u domaćem i međunarodnom platnom prometu. Vro lako se konvertuje u drugu valutu i posredstvom platnih kartica dostupan je u svakom trenutku i na svakom mestu.

1. KARAKTERISTIKE SAVREMENOG NOVCA

Novac je društveno-ekonomska kategorija koja je u svom dugom evolucionom procesu najuže vezana za razvoj proizvodnih snaga, robnu proizvodnju i podelu rada – dakle za razvoj društva u celini. On je osnova monetarnog sistema svake privrede. Novac je sve ono što služi kao opšte prihvaćeno sredstvo razmene – odnosno sredstvo plaćanja. Novac je imovina koja se uobičajeno koristi prilikom nabavke roba i usluga.

U prvoj fazi prirodne privrede i razmene dobara prometna vrednost se odvijala na principu razmene roba za robu. To je bila primitivna robna razmena -trampa

R –R

Karakteristike ove robne razmene su:

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com